
 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

RuaPr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :34892003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

1

         ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 021/2015 
  

Aos (17/12/2015),dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 
quinze, ás (20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves 
de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência 
do Vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge, Secretariado pelo 
Vereador Robson Pereira dos Santos, constatada a presença dos demais 
vereadores:Altamiro Schneider, Aluísio Nunes, Elizeu Sousa Parga, João 
Abadio de Melo, Mario Rodrigues Valadares,Mauricio Ribeiro Pinto, 
Paulo Schuh.Dando quórum legal sob a proteção de Deus, convidou o Pastor 
Antônio Domingos Vitalino para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Leu no Livro 
de Juízes o Cap. 9 Vers. 7, a Presidência declarou abertos os trabalhos, 
informando que não seria necessário a leitura da Ata da Sessão anterior, uma 
vez que a mesma já era de conhecimento de todos. Colocada em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar – se contra, automaticamente a ata fora 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Expedidas: Edital nº 
004/2015, Vilson Campos Mascarenhas Jorge, Presidente da Câmara Municipal 
de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, no uso de suas atribuições 
legais, faz saber que fica por meio do presente Edital, cientificadas a quaisquer 
contribuintes que as Contas Anuais da Prefeitura Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, relativo ao exercício de 2014, gestão Reynaldo Fonseca Diniz, 
foram aprovadas na Sessão Extraordinária realizada no dia 07 de dezembro de 
2015. Portaria nº 09/2015, em 17 de Dezembro de 2015, “Reduz a jornada de 
trabalho dos servidores públicos da Câmara Municipal, adotando Decreto nº 
1571/2015 de 02 de Dezembro de 2015 e dá outras providências”. Recebida: 
Decreto nº 1571/2015, em 02 de dezembro de 2015, Gabinete do Prefeito 
Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, que “Dispõe sobre o recesso do serviço 
público municipal e dá outras providências”. Ofício nº 183/2015, da Escola 
Estadual Cel. Ondino Rodrigues Lima, solicitando a esta Casa a presença do 
Vereador Elizeu Sousa Parga, por ser Padrinho da Turma do 3º Ano C, nos dias 
17/18 e 19 de dezembro de 2015 às 19h00min e dia 19/12/2015 em Novo 
Paraíso no mesmo horário. Aproveitando convidam os demais vereadores para 
participar das programações de Colação de Grau do 3º Ano. Convite. O 
Secretario Municipal de Obras, Senhor Eduardo Correa tem a honra de convidar 
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Vossas Senhorias e todos os seus familiares para vir nos prestigiar com a 
presença na Confraternização da Secretaria Municipal de Obras e Infra 
Estrutura que acontecerá no dia 19 de dezembro de 2015 às 19h00min no 
barracão da antiga Prefeitura. ORDEM DO DIA:O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em 
Regime Especial  nº 026/2015, ao Projeto de Lei nº 026/2015 do Poder 
Executivo  que, “Estabelece a Faixa de Domínio e de Pista das Estradas 
Municipais e dá outras providências”. Concluída a leitura da Mensagem nº 
026/2015, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, o vereador que 
queira comentar sobre a mesma que use a tribuna, Nenhum vereador quis 
manifestar-se sobre a mesma. O Sr. Presidente colocou a Mensagem em 
Regime Especial nº 026/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por (07) 
votos a favor e (01) contra. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 026/2015 do Poder Executivo 
que, “Estabelece a Faixa de Domínio e de Pista das Estradas Municipais e 
dá outras providências”,Concluída a leitura do Projeto de Lei, O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Parecer 
sobre o mesmo que dizia o seguinte: Após Estudos e análises vimos que o 
Projeto de Lei nº 026/2015, facilitará para a Secretaria de Infra Estrutura 
destinar maquinários para fazer a manutenção e conservação das estradas 
principais e secundárias. Considerando ainda, que ficará bem melhor para o 
escoamento de produtos da Agricultura Familiar, pecuária e atividades leiteiras. 
Portanto Senhores Vereadores, diante do exposto Emito Parecer Favorável ao 
Projeto de Lei nº 026/2015, nos termos das razões expostas. Concluída a leitura 
do Parecer, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o 
vereador Robson Pereira dos Santos, dizendo que o pouco que entendeu do 
referido projeto de lei, o mesmo irá facilitar a abertura de estrada para passagem 
de maquinários da Secretaria de Infra Estrutura para fazer a manutenção e 
conservação dessas estradas. Disse que o prefeito só está executando uma lei 
que já existe, disse também que sabe do transtorno que pode causar a algumas 
pessoas porque vai haver propriedades em que as cercas terão que ser retiradas 
para abrir esse espaço necessário à passagem dos maquinários e isso gera gastos 
para o proprietário do imóvel rural. Disse ainda contar com o apoio e 
compreensão de todos ao referido projeto porque é muito bom. Falou que o 
projeto tem que ser divulgado e esclarecido para que as pessoas entendam a 
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importância do mesmo. Manifestou o Sr. Presidente, esclarecendo na fala do 
vereador Robson Pereira que a lei não existe, o que existe é um entendimento 
entre os assentamentos, em que cada assentamento que foi demarcado pelo 
INCRA e foi feito o Geo Referenciamento foi respeitada as medidas das 
estradas vicinais dentro desses assentamentos dando como exemplo os 
assentamentos que foram feitos os mapeamentos foi tirada as estradas dando 
acesso a quem precise, porque não pode impedir o acesso a esses imóveis 
respeitando a medida das estradas dentro das áreas vicinais do município. 
Esclareceu também que o que o prefeito está fazendo é criando a lei municipal 
para ser executada quando for necessário, porque em muitos locais o acesso é 
muito estreito e tem muitos colchetes, dificultando a manutenção de algumas 
estradas. Esclareceu ainda que esta lei beneficiará o crescimento e 
desenvolvimento do município em função das lavouras, da pecuária que está 
crescendo e esses produtores não querem colocar caminhões pesados em 
estradas com colchetes e mata burros, porque dificulta muito o transporte desses 
produtos e a lei só estará amparando e legalizando esse direito, ao secretário de 
obras e a qualquer cidadão que precisar terá  a lei para ampará-lo. Nenhum 
vereador mais querendo manifestar-se, o Sr. Presidente colocou o Projeto 
de Lei nº 026/2015 em votação, aprovado por (07) sete votos a favor e (01) um 
contra. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 053/2015 de autoria do vereador Robson Pereira 
dos Santos que,“Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
Reynaldo Fonseca Diniz a necessidade de organizar o canteiro da Avenida 
Girassol sentido Jardim das Flores”.Concluída a leitura da Indicação nº 
053/2015, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, Manifestou o 
vereador Robson Pereira dos Santos, dizendo que fez esta indicação para o 
prefeito juntamente com o secretario de Obras Sr. Eduardo para que faça a 
limpeza daquele canteiro da avenida Girassol sentido ao Bairro Jardim das 
Flores, por estar muito sujo, cheio de capim agro pólo e que faça o plantio de 
flores e jardinagem como foi feito nos outros canteiros da cidade, ainda este ano 
para que esteja arrumadinho nos festejos natalinos de final de ano dando uma 
visão melhor daquele setor para os moradores locais e também não só aquele, 
mais os canteiros da avenida que dá acesso a creche nova que está sendo 
construída, também está bastante sujos, para que neste período de festas de fim 
ano passe com a cidade  limpinha e organizada e também em função do 
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mosquito da dengue e o zica vírus, que contribua com a eliminação desse 
mosquito. Nenhum vereador mais querendo manifestar-se o Sr. Presidente 
colocou a Indicação nº 053/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. Presidente passou 
para a Palavra Livre.Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues 
Valadares, cumprimentou a Mesa Diretora. Público presente e 
radiouvintes, parabenizando e agradecendo a todos os munícipes e vereadores 
que no ano de 2015 tiveram suas lutas, mas também tiveram suas vitórias, 
desejou também a todos os munícipes e moradores do Distrito de Novo Paraíso 
um feliz natal e um prospero ano novo que o ano de 2016 seja um ano cheio de 
saúde e realizações, que o Distrito seja avançado no ano de 2016 com saúde, o 
projeto da água e muitas bênçãos. Agradeceu a Deus a oportunidade de estar 
exercendo o trabalho de legislador no município e também a passagem Bíblica 
que o Pastor Antônio Domingos leu, foi uma palavra dirigida aos vereadores 
que exercem estes cargos que lhes dão autonomia para interferir e colaborar na 
melhoria de vida da população que os elegeram para representá-los. Comentou 
que em uma disputa eleitoral são muitos que pleiteiam essa oportunidade, mas 
que os nove vereadores que legislam nesta Casa foram agraciados por Deus 
para estar exercendo esta função. Agradeceu também a todas as secretarias do 
município que estiveram juntos com os vereadores trabalhando em função do 
município e desejou a todos um feliz 2016. Usou a tribuna o vereador Aluísio 
Nunes, cumprimentou a Mesa Diretora. Público presente e radiouvintes, 
esclarecendo porque foi contra o projeto. Disse que cada um tem sua opinião 
para aprovar o que acha que está certo e desaprovar o que não está certo, deu 
como exemplo a Berrante onde o gado bebe água no rio e anda de três a quatro 
quilômetros para comer e tem que voltar na água por isso entende que antes do 
prefeito mandar essa lei para ser aprovada teria que fazer bebedor pro gado de 
todos os proprietários onde esse problema ocorre. Disse também que por ser 
posseiro entende as dificuldades que o pequeno produtor passa para manter suas 
propriedades e a referida lei que diz que tem que fazer corredor, afirmando 
também ser contra porteiras e colchetes, mas em relação à mata burros se for 
contra estará sendo contra os moradores da região. Afirmou que essas são as 
suas razões por ter sido contra o referido projeto, mas sabendo que é voto 
vencido, pois é a minoria, porque se fosse maioria não teria sido aprovado. 
Disse ainda que isso que queria esclarecer em relação ao projeto e agradeceu a 
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Deus e a todos em especial sua família e a população do Distrito de Novo 
Paraíso, dizendo que não tem mais como agradecer aquela população que 
sempre lhe apoiou, aproveitou também para lembrar o prefeito que este ano ele 
se esqueceu de enfeitar o Distrito, que todos os anos são feito essa 
ornamentação natalina e este ano não aconteceu, mas disse que talvez no 
próximo ano seja feito porque é ano político e acredita que o Distrito merece 
esse respeito. Comentou que o próximo ano será ano de eleições e que a 
população irá cobrar dos vereadores que baterão em suas portas pedindo votos. 
Comentou também que ainda neste dia ouviu pessoas comentando e reclamando 
do trabalho dos vereadores, eles não falam do prefeito, mas dos vereadores, 
como a ponte do mateiro, que foi feita uma indicação por sua pessoa e pelo 
vereador Paulo Schuh, o prefeito disse que ia fazer, pegou sua moto e saiu 
pedindo madeiras para os moradores dos arredores, mas não foi feito e o povo 
está isolado naquela localidade. Comentou que o prefeito tem que ter uma 
equipe que quando cair uma ponte ou ocorrer qualquer outro problema essa 
equipe vai lá e resolve o problema, porque no município de Bom Jesus do 
Araguaia é assim, se uma ponte cai em um dia no outro dia o prefeito manda 
arrumar, disse que o problema da ponte do Pedro Maloca já está fazendo um 
ano. Comentou ainda que é isso que os eleitores têm que saber que suas funções 
são fazer indicações e cobrar do prefeito que execute essas indicações, mas não 
podem obrigá-lo executá-las. Relatou dizendo que infelizmente foi cabo 
eleitoral do prefeito e que andou mais de (10.000) dez mil quilômetros fazendo 
campanha e pedindo voto para ele e para a candidata a prefeita Patrícia Vilela 
que veio a falecer logo após ter sido eleita, aproveitou para pedir ao prefeito que 
olhe o município com qualidade, disse que percebeu que o orçamento está 
pouco, mas falou que hoje tem o dinheiro do FETAB e essas pontes precisam 
ser arrumadas. Elogiou o trabalho que o vereador Altamiro Schneider presto 
dentro junto à saúde levando pacientes para Água Boa e outras localidades em 
busca de tratamento médico. Relatou também que do jeito que estão 
trabalhando no final do mandato só vai sobrar para os vereadores má fama, por 
isso precisam juntos, prefeito e vereadores trabalharem para que o município 
possa trazer melhorias para a população. Desejou a todos um feliz natal e um 
feliz ano novo. Agradeceu em primeiro lugar a Deus e depois sua família por 
hoje ser um vereador do município, agradeceu também a todos que lhe deram 
esse voto de confiança. Usou a tribuna o vereador João Abadio de Melo, 
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cumprimentou a Mesa Diretora. Público presente e radiouvintes, 
agradecendo ao povo de Ribeirão Cascalheira que votou em sua pessoa e lhe 
deram esse voto de confiança para trabalhar pelo município e que até no final 
do seu mandato estará à disposição de todos que lhe procurarem em busca de 
alguma ajuda. Agradeceu também ao prefeito que executou algumas de suas 
indicações neste ano de 2015, deu como exemplo a obra que está terminando de 
concluir que a estrada da Berrante, esta obra começou em Cascalheira e vai até 
o Assentamento Santa Rita, Fazenda Marruá, terminando na Berrante, disse que 
essa não foi uma indicação só sua, mas de todos os nobres vereadores, por isso 
agradece a todos que se empenharam para que esta indicação fosse executada, 
agradeceu também a todos os funcionários da Secretaria de Obras que estavam 
empenhados na execução desta obra e de outras estradas que foram arrumadas 
no município. Disse também que se tudo correr bem outras obras serão 
executadas no município. Disse ainda que no dia 22/12/2015 à 22/01/2016 a 
Câmara entrará de recesso, mas que o trabalho do vereador continua porque 
esse é um trabalho diário junto à população, correspondendo aquilo que o povo 
lhes confiou. Agradeceu a população do Distrito de Novo Paraíso pelo apoio e 
se colocou inteiramente a disposição da população. Parabenizou o vereador 
Elizeu Pargas que pelo projeto da água no Distrito, se der certo a população 
estará de parabéns porque este é um grande anseio daquela comunidade e de 
todos os vereadores e espera que saia mais obras para o Distrito e o município 
porque não precisa só dessa obra, mas de muitas outras e que os vereadores e o 
prefeito tem que trabalhar durante o mandato inteiro. Desejou um feliz natal e 
um feliz ano novo a todos os munícipes e todos os companheiros que estiveram 
juntos trabalhando em prol do município neste ano de 2015. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora. Público 
presente e radiouvintes, dizendo que o município tem uma retro escavadeira 
que é sim para abrir poços e prestar serviços para os pequenos produtores rurais 
e que os vereadores têm que organizar e marcar esses serviços que estão sendo 
pedidos pelos pequenos produtores para que esses tanques possam ser 
colocados em prática para dar mais acessibilidade nas estradas do município 
para melhorar o escoamento de produtos da agricultura e da pecuária. Disse que 
apóia o projeto, mas também apóia a atitude corajosa do nobre vereador. Não 
foi possível terminar a ata porque ocorreu um problema com a gravação do 
áudio da sessão. Nenhum vereador mais querendo fazer uso da palavra o 
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Sr. Presidente Vilson Campos Mascarenhas Jorge deu por encerrada esta 
Sessão. Anuncio o Recesso Parlamentar que inicia em 21/12/2015, termino em 
02/02/2016, e convocou todos os senhores vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15/02/2016. Eu Simone 
Gonçalves de Paula Sec. Adm. Escrevi a presente ata, a qual após lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 


